
Ata da 70ª (septuagésima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Domingos 

do Prata, realizada no dia 17 (dezessete) de junho de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), em conformidade com o Art. 40, inciso II, do Regimento Interno desta 

Casa.  O Senhor Presidente convidou a Vereadora Sônia Aparecida Martins para 

fazer a chamada inicial que confirmou as ausências da Vereadora Sueli Perpétua 

Garcia Ávila e Marcos Augusto Mendes Braga. Havendo número regimental o 

Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Primeira Parte: Expediente: 

Leitura da Ata anterior que após ser colocada em discussão e a seguir votação, 

recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores presentes. Leitura da 

correspondência recebida: Convite da Emater para um encontro, dia 20/06/2024, 

às 14 horas, no Salão Nobre de Reuniões da Câmara Municipal com os produtores 

rurais da nossa região. Segunda Parte: Ordem do Dia: Leitura do Requerimento nº 

373/2024, de 17/06/2024, Requer ao Departamento Municipal de Agropecuária e 

Meio Ambiente que faça o fornecimento de sacos de mudas, adubo e material para 

fazer estufa para que se possa fazer o plantio de mudas de frutas, de autoria da 

Vereadora Valéria Drumond Guerra. Colocado em discussão e a seguir votação, 

recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Moção de Pesar nº 044/2024, de 

17/06/2024, A Câmara Municipal de São Domingos do Prata, representada pelo seu 
Presidente e em uníssono, os seus Vereadores, e ainda, em conformidade com o 
Art. 241 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, veem por meio desta 
expressar profundo pesar pelo falecimento do estimado Dor Laércio Álvares Maciel, 
nascido em 30 de abril de 1965 e falecido em 13 de junho de 2024, que atualmente 
ocupava a função de Diretor da Provedoria do Hospital Nossa Senhora das Dores 
nessa Cidade. Desta feita, justa se faz essa homenagem ao Laércio, que amealhou 
ao longo de sua existência vários predicados, tais como Escrivão do Foro da 
Comarca de São Domingos do Prata, advogado, professor, escritor, abrilhantava 
como membro o Coral Vozes de Prata, profundo conhecedor da gênese das famílias 
de nossa terra, exímio orador, e vereador de nossa cidade entre os anos de 1989 e 
1992. Foi também militante do voluntariado e um dos responsáveis pela 
transformação das Obras Sociais São Domingos de Gusmão em Fundação Monique 
Leclerc, ou seja, atuou como seu idealizador, fundador, ex-diretor do Conselho 
Curador e atualmente ocupava a função de suplente e Consultor. Esta instituição é 
hoje fundamental para o bem da coletividade pratiana. Por suas inarredáveis 
contribuições à justiça mineira, em especial na Comarca de São Domingos do 
Prata/MG, também recebeu em vida a Medalha Hélio Costa, honraria destinada 
àqueles que atuaram no enriquecimento da cultura, no empreendedorismo, em 
ações sociais e na busca do melhor para o jurisdicionado, contribuindo para a 



realização da Justiça no âmbito da 1ª Instância. Laércio foi um homem que viveu 
sempre envolvido com a justiça e a caridade. Mesmo com as limitações impostas 
pelos seus problemas de saúde e as hemodiálises a que precisava se submeter 
semanalmente, atualmente estava Diretor da Provedoria do Hospital Nossa 
Senhora das Dores, onde realizou, como sempre, um excelente trabalho. Sua 
trajetória ilustre não cabe em breves parágrafos, mas seu legado é imenso e digno 
de todas as nossas homenagens. Como representantes do povo desta cidade, 
lamentamos com pesar o falecimento de tão nobre cavalheiro e, ao mesmo tempo, 
nos regozijamos pelo legado deixado pelo Dr. Laércio na história de nossa 
comunidade. Laércio Maciel está agora, indubitavelmente, no rol dos grandes 
intelectuais pratianos. Amado pai de Laércio Filho e Tomás, amado esposo de Ivone, 
suas valiosas conquistas e seu amor pela família e amigos jamais serão esquecidos. 
Sua força e dedicação à vida e às causas que abraçou permanecerão como um 
exemplo. Poucos alcançam o patamar que ele conquistou, e ele certamente será 
parte eterna do imaginário coletivo de nossa comunidade. Um gentleman distinto 
que nos marcou para sempre. Que esta Moção de Pesar seja registrada nos anais 
desta Casa como uma singela homenagem à memória de Laércio Álvares Maciel, o 
guerreiro gentil que iluminou nossas vidas com sua presença e seu compromisso 
inabalável com a fraternidade, justiça e a caridade, de autoria de todos os 
Vereadores. Colocado em apreciação, todos os Vereadores foram favoráveis à sua 
aprovação. Não havendo nada mais a ser tratado o Senhor Presidente solicitou que 
a Vereadora 1º Secretário substituta Sônia Aparecida Martins, que fez a chamada 
final que confirmou a inicial. Sala de Sessões da Câmara Municipal de São Domingos 
do Prata, 17 (dezessete) de julho de 2024 (dois mil e vinte e quatro). 

 


